
 

                             Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

                        ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας 

                     και Οικονομικών 

Θέμα: «Επιστολή της Ένωσης Ξενοδόχων Θεσσαλονίκης (ΕΞΘ) με 
αίτημα την ίση αντιμετώπιση της πόλης της  Θεσσαλονίκης με την 

Αθήνα στο ζήτημα των περιορισμών των καταλυμάτων βραχυχρόνιας 
μίσθωσης στο ιστορικό κέντρο της πόλης». 

 

Η Βουλευτής του Σύριζα–Π.Σ., Α΄ Θεσσαλονίκης,  Κατερίνα 
Νοτοπούλου, καταθέτει ως Αναφορά (άρθρο 125 του ΚτΒ) την με αριθμό 
πρωτοκόλλου 2792/13-01-2025 επιστολή της Ένωσης Ξενοδόχων 
Θεσσαλονίκης (ΕΞΘ) που απευθύνεται στον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών και κοινοποιείται στον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης. Στην εν λόγω 
επιστολή τίθεται το χρόνιο ζήτημα που αφορά τη γεωμετρική αύξηση, στην 
πόλη της Θεσσαλονίκης και δη στο ιστορικό της κέντρο, μιας ιδιαίτερα 
πολυπληθούς κατηγορίας καταλυμάτων, αυτών της  βραχυχρόνιας μίσθωσης 
(τύπου Airbnb), τα οποία, σε πολλές περιπτώσεις, εκτός των άλλων, 
λειτουργούν και χωρίς τις αυτονόητες ποιοτικές προδιαγραφές για τους 
πελάτες.  

Στην επιστολή,  τίθεται, με την παράθεση αναλυτικών στοιχείων, η 
συνολική διάσταση του προβλήματος, ειδικότερα για την περιοχή του ιστορικού 
κέντρου της Θεσσαλονίκης, στην οποία παρατηρείται η πιο ασύμμετρη 
ανάπτυξη της βραχυχρόνιας μίσθωσης  και ζητείται να ληφθούν μέτρα 
απαγόρευσης στην έκδοση νέων αδειών λειτουργίας καταλυμάτων 
βραχυχρόνιας μίσθωσης, ούτως ώστε να τεθεί ένας εύλογος περιορισμός στην 

δημιουργία νέων βραχυχρόνιων μισθώσεων στα κεντρικά διαμερίσματα της 
Θεσσαλονίκης όπου και διαπιστώνεται σοβαρότατος κορεσμός, όπως έχει, 
αντίστοιχα, ήδη προβλεφθεί για το ιστορικό κέντρο της Αθήνας. 

Η Βουλευτής του Σύριζα-Π.Σ., Κατερίνα Νοτοπούλου, συμμεριζόμενη 
την αγωνία που εκφράζεται στην εν λόγω επιστολή, καλεί τον αρμόδιο 

Υπουργό, σε συνεργασία, πάντα, με την Δημοτική Αρχή και τους 
εμπλεκόμενους φορείς, να δεσμευτεί και να προτείνει άμεσα, εφαρμόσιμες 
λύσεις σε αυτό το σημαντικό, χρόνιο ζήτημα που αφορά ειδικά την πόλη της 

Θεσσαλονίκης. 



Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

 

Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2025  

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

 



 

 



 


